



特色美食惹人爱

“哇，好漂亮的桂花糕！”百家宴开席了，当居民袁婷端来一盘热气腾腾的桂花糕时，惊艳了桌上的所有“宾客”。今年38岁的袁婷，是御龙花园20栋的住户，平常酷爱做美食。当她得知小区要举办百家宴时，她无比激动，立即着手准备菜品。经过一番考虑后，她决定动手制作咸宁的特色，与桂花有关的菜品桂花糕。于是她提前一周选购食材，研究桂花糕的做法。

袁婷说，咸宁是桂花之乡，“桂花糕”，糕与“高”同音，过年时蒸的花糕是一层一层的，糕越高越吉利，寓意一年的日子步步高，桂花糕上放有金黄的桂花瓣，则寓意生活红红火火，甜甜蜜蜜。

宴席上，软糯香甜的桂花糕深受居民的喜爱，忍不住咬上一口，让人唇齿留香。

(记者 陈志茹)

鸡蛋虽小暖人心

百家宴不会做菜怎么办？80岁严开银老人想出了“招”——出钱请人卤制88个鸡蛋带上桌。

严爹爹说，他和老伴在御龙花园小区居住了三年。得知小区要举办百家宴，他也想上个菜给邻居们分享，可是自己不会做，老伴身体不好也做不了。怎么办？严爹爹想起在小区门口过早时吃过的卤鸡蛋，便找到了早餐店老板，经过沟通，严爹爹在13日晚向早餐店老板预定88个卤鸡蛋。

当天上午，严爹爹守在早餐店内，等着卤鸡蛋出锅。中午11时许，端着刚出锅的88个卤鸡蛋，严爹爹一边走一边分：“大家尝尝，这是我请人卤制的，很香！”

“香，味道真不错。”“好吃，好吃。”在现场，不少居民激动地说，鸡蛋虽小，但是爹爹举动暖人心。

自己做菜乐陶陶

“我们家做了两盘菜，一盘凉拌黄瓜，一盘辣椒烧肉。”小区居民陈兰说，自己做菜参加百家宴活动，与小区居民一同分享，这样更有参与感，做菜其实也是一件快乐、有成就感的事。

60岁的居民陈兰正在忙碌着，小区要举办百家宴活动，她和老伴特意提前准备好木耳、黄瓜、腐竹、香菜、小米椒，瘦肉等食材，一荤一素。“家里人都觉得我做菜还可以，就让露一手。”陈兰说，她负责做菜，老伴帮她打下手，不到半个小时，两盘菜就做好了。

她的儿媳妇李女士介绍，2019年他们一家入住御龙花园小区，第一次参加百家宴活动，全家都很开心。平时大家都上班，各忙各的，交流很少。这次

活动让大家一起聚餐来常，不仅吃到了美食，还认识不少邻居，收获满满。(记者 吴青朋)

浮山街道御龙花园小区昨日乐嗨了！

香报社区“百家宴”

●记者 王奇峰 通讯员 鲁鹏 袁佳丽 缪慧

园小区党支部书记、业委会主任余锐乔表示。

“公民道德宣传日是哪一天？”“咸宁精神的内涵是什么？”“请说出3个以上的传统节日”……除了有精彩的文艺表演，活动现场还穿插有创文知识有奖互动问答，吸引居民踊跃参与，营造出“文明创建知识入脑入心，争做文明有礼咸宁人”的浓厚氛围。

酸菜鱼、水煮牛肉、清蒸鲈鱼、炸酥肉、柠檬鸡爪、桂花糕、爆炒猪肝……中午12时，居民们纷纷从家中端来做的拿手好菜，摆成其乐融融的百家宴，烹、炸、卤、酱一应俱全。

“上菜咯！开席咯！”欢声笑语中，平时难得相聚的邻居们围坐一起，品尝珍馐美味，畅叙邻里感情，觥筹交错之间，洋溢着浓浓的和谐“百家宴”氛围，演绎现代都市邻里和谐的美好画面。

“听说小区要举办百家宴，我提前就开始做准备，趁这个机会也让大家尝尝我们四川过年常吃的特色菜——跳水兔和甜烧白。”老家在四川内江的张阿姨介绍，在她的老家，团年饭的菜肴最少是16道，大部分是18道或22道，寓意“好事成双”。

风铃鼓、马面裙展示、萨克斯演奏、自由操、歌舞表演……上午11时，由小区文艺爱好者们自编自演的节目轮番上场，给观众带来一场视听盛宴。

御龙花园小区有1300余户，现常住居民3700多人，是城区较为典型的大型住宅小区。“我们想借此次举办百家宴的机会，丰富居民精神文化生活，促进业主之间的联系和交流，增进邻里之间的情谊，提升小区业主的幸福感和满意度，构建更加和谐、友善、有爱的‘大家庭’。”御龙花

园小区党支部副书记赵玉琴一脸感慨。

“今后，我们将继续聚焦美好环境与幸福生活共同缔造，汇聚党员群众力量，提高社区综合服务水平，提升群众幸福指数。”浮山街道党工委副书记、主任陈红功表示。

咸宁中百仓储：让居民在家门口“放心购”



14日上午10时许，百家宴活动现场，已有部分老人、孩子们陆续入席。中百仓储咸宁购物广场的工作人员们，将瓜子、花生、糖果、砂桔等零食及饮料摆上餐桌，让小区居民们在开餐前就感受到欢乐祥和的氛围。

“中百仓储作为咸宁市民耳熟能详的商超品牌，一直以来都致力于为广大市民提供优质的购物体验。”中百仓储超市咸宁区域经理许兰芳说，在本次百家宴活动中，中百仓储不仅提供了丰富的物资支持，还为居民们提供了一个在家门口采购年货的便捷平台。居民们无需远行，就能轻松购得所需的年货，大大节省了他们的时间和精力。

在活动现场年货展销区，记者看到中百仓储搭建的产品展台吸引了众多市民驻足。鲜猪肉、卤牛肉以及各类时令蔬菜水果等摆满了货架，米、面、油、纸巾、洗衣液等生活必备物品一应俱全。市民们纷纷围在展台前，或

品尝着美味的糖果，或仔细比较着不同种类的卤味，或挑选着适合自己口味的饮料。现场气氛热闹非凡，充满了浓浓的年味儿。

(记者 陈婧)

中国劲酒：为社区幸福美好生活“加把劲”



时尚的尽头是传统，国风永不过时。当身着设计华丽和细腻的汉服马面裙的模特队踩着古典音乐《象王行》走上主舞台，古典的审美、创意的编排生动地传达出万千情愫，观众们看完连呼“过瘾”。

“我今天与来自咸宁市旗袍文化艺术协会的10多个姐妹一起上台走秀，非常开心和自豪。”金桂社区的文艺志愿者沈晓芳开心地说。

沈晓芳已退休5年，热爱文艺的她加入了社区的文艺团队，现

传递浓浓邻里情



本版图片：记者 赵忠志 毛亚轩 张仰强/摄

小区老书记串连居民心

“2018年春节前，我们小区就举办过一场百家宴活动，这是时隔多年小区的举办第二届百家宴，很成功！”1月14日，御龙花园小区党支部副书记赵玉琴一脸感慨。

赵玉琴今年69岁，是御龙花园的老居民。在她的记忆中，2018年第一届百家宴活动后，小区邻里之间的关系更近了，大家从不认识、不熟悉、不理解到相知相伴相助、邻里关系更进一步。

赵玉琴说，“百家宴”是中华民族的传统民俗文化，古往今来，人们通过“百家宴”聚宗亲、商族事、祈丰收、保平安，而在当今时代，“百家宴”也成为小区里邻里之间商事议事的平台，居民们一边吃着家常菜，一边为社区建设、小区改造、生活改善等建言献策。2019年，赵玉琴担任了小区业委会主任。直到2023年9月份，小区党支部改选，她被推选为党支部副书记，再次举办百家宴的念头，一直在她的心头萦绕。

在活动现场，赵玉琴看着热闹的场面不禁热泪盈眶。她说，“百家宴”既是拉近邻里关系的纽带，又是社区汇聚力量、倾听声音的平台，居民既是宴席的主人，又是小区的主人，欢声笑语话平常事，一饭一菜聚邻里情。一场百家宴，彰显了小区居民的凝聚力，增进了邻里之间的关系，大家齐动手，共建和谐幸福家园。

2023年12月底，得知本报要联合浮山街道办事处举办百家宴，首场选址御龙花园小区的时候，赵玉琴抑制不住内心的激动，立即行动起来。人手不够怎么办？她临时组建了一支20多人的志愿服务队，他们中有小学生，有热心的年轻人，也有退休人员。没有资金怎么办？赵玉琴找到小区物业咸宁市恒安物业服务有限公司负责人。得知来意后，物业公司当即表示大力支持，出资出力，负责舞台搭建、场地清洁等工作。

在活动现场，赵玉琴看着热闹的场面不禁热泪盈眶。她说，“百家宴”既是拉近邻里关系的纽带，又是社区汇聚力量、倾听声音的平台，居民既是宴席的主人，又是小区的主人，欢声笑语话平常事，一饭一菜聚邻里情。一场百家宴，彰显了小区居民的凝聚力，增进了邻里之间的关系，大家齐动手，共建和谐幸福家园。

书法家挥毫泼墨送对联

“和顺满门添百福，平安两字值千金”“紫气迎祥千户晓，彤光瑞百家春”……活动现场，浮山诗书画分会的11名书法家，为小区的居民写春联、送春联，把浓浓的年味儿和新春的祝福送到了居民的家门口。

当日早上9时许，御龙花园的居民们早早来到春联书写现场，挑选着自己心仪的对联。书法家们现场挥毫泼墨，一副副吉祥喜庆、墨宝飘香的春联让前来的居民们欢喜不已。

居民张先生的女儿今年要参加中考，他挤在人群中排起了长队，半个小时后，张先生挑选了一副“业趁春风开运，家承厚德拓鹏程”对联，他表示龙年为女儿求个好彩头，争取考个好学校。

据了解，浮山诗书画分会已成立12年，共有28名书法爱好者。每年临近春节，义写春联活动成为该街道一道独特的文化风景线，一副副春联，不仅寄托着新年的喜庆和美好的祝福，也彰显了文化艺术应有的温度和高度。

(记者 陈志茹)

大学生自发当起志愿者

“看着小区里邻居们开心，我也开心。”在百家宴活动现场，大学生华起跃主动找到社区，借了一件“红马甲”现场当起了志愿者。

华起跃是湖北中医药大学的大一学生，家住御龙花园小区。前几天，华起跃在居民群里得知小区要举办百家宴活动后十分激动，因为不会做饭菜，她无法拿出“拿手菜”，便想着通过“出力”的方式来参与。

于是，在百家宴举办之前，华起跃特意赶回家，在社区和小区

报道后，借了一件“红马甲”穿上，现场帮助工作人员维持秩序，摆碗筷、端菜、清理现场垃圾等。

“我很少与邻居们交流，今天我认识了很多邻居。”华起跃高兴地说道，看着小区里的人都像一个大家庭一样，大家互帮互助，她从心底里感到高兴。

(记者 葛利利)

文艺队“秀”出幸福新生活

时尚的尽头是传统，国风永不过时。当身着设计华丽和细腻的汉服马面裙的模特队踩着古典音乐《象王行》走上主舞台，古典的审美、创意的编排生动地传达出万千情愫，观众们看完连呼“过瘾”。

“我今天与来自咸宁市旗袍文化艺术协会的10多个姐妹一起上台走秀，非常开心和自豪。”金桂社区的文艺志愿者沈晓芳开心地说。

沈晓芳已退休5年，热爱文艺的她加入了社区的文艺团队，现

共同缔造新型邻里社区

■周阳

腊月到，年味浓。这不，由香城都市报联合咸安区浮山、温泉、永安三个街道办事处举办的“幸福香城·和谐社区”百家宴活动上周周末热闹“开席”，首场活动走进浮山街道金桂社区御龙花园小区，居民们观看文艺表演、品尝特色美食、共叙邻里情谊。

温馨百家宴流淌浓浓邻里情。百家宴是充分运用共同缔造理念打造的社区居民交流思想、融洽情感、充实生活、增进友谊的平台，使居民从陌生到相知相识、再到相帮相助，把一个个温馨的小家庭串成和睦的大家庭。参与“共同缔造”的不仅有媒体、街道、社区，还有小区党支部、业委会、物业公司和居民，更有爱心企业、志愿者等，大家合伙出力，共同缔造“资源共享、邻里关爱、团结互助、共创和谐”的新型邻里社区。

这里有媒体的责任担当。岁末年初，咸宁日报传媒集团香城都市报深入开展“新春走基层”活动，持续打造“记者进社区”公益品牌。记者观察发现，随着生活节奏越来越快、居住环境的变迁、社交媒体带来的交流方式多元化等，人们很难建立起邻里交集，邻里概念变得模糊。基于此，香城都市报发起百家宴活动。

这里有街道、社区的默默奉献。社区是城市的“细胞”，关乎千家万户，是满足人们对美好生活向往的“最后一公里”。他们聚焦美好环境与幸福生活共同缔造，提高社区综合服务水平、建设小区红色驿站、提升人居环境、汇聚党员群众力量，提升居民幸福指数。他们，一直努力着。

这里有小区党支部、业委会、物业公司和居民的凝心聚力。大家共谋、共建、共管、共评、共享，共同建设美好家园，绘就幸福“同心圆”。

这里有企业、志愿者的爱心接力。爱心企业倾情赞助支持，爱心志愿者表演节目、赠送春联等，因为有爱，传递温暖，共享美好。

看，百家宴活动现场张灯结彩、载歌载舞、居民们端出一道道拿手好菜、脸上洋溢着幸福的笑容，邻里间多了家长里短、交心谈心、将心比心，大家的认同感、归属感、凝聚力不断增强……

建设新型邻里社区，不可能一蹴而就，还需久久为功。期待通过“共同缔造”，搭建更多如香报“百家宴”这样的平台，增进“邻里情”、传递“邻里爱”、产生“邻聚力”，共创文明城，同享幸福城。